

我市对接长三角优质医疗资源,与高水平医院建立合作 让长三角名医来家门口“坐堂”

□ 全媒体记者 刘惠子

无需长途跋涉,也不用担心“一号难求”,患者在家门口享受长三角名医诊断治疗是种什么样的体验?近年来,为深度融入长三角一体化,满足人民群众日益增长的健康需求,安庆多家医院不断整合多方资源,提升服务效能,最大程度为群众看病就医提供方便。

名医工作室

让老人重燃复明希望

安庆市民高丽华今年78岁,10年前右眼球萎缩导致失明,左眼因反复发作葡萄膜炎继发青光眼,并发白内障,视力日渐下降,最终也完全看不见了。家人带着双目失明的老人去过省内外多家大型医院就诊,医生都说手术风险大,复明机会只有万分之一。今年3月份,高奶奶家属得知海军安庆医院与上海交通大学附属第一人民医院建立医联体,创建了名医工作室,知名眼科专家郑志教授定期来坐诊指导,高奶奶的希望再次被点燃。

“由于白内障过重已成了黑内障,而且瞳孔小,眼底情况无法准确判断,再加上患者患有高血压、糖尿病、脑梗塞等疾病,术后效果也难以估计,手术风险很大……”海军安庆医院眼科产竹林主任接诊后,针对患者的病情和检查结果与郑志教授进行了多番讨论,为高奶奶打造了几套安全有效的手术方案。

今年3月底,郑志教授为高奶奶进行了左眼白内障超声乳化吸除+人工晶体植入术。30分钟左右紧张而又精细的手术顺利完成,第二天上午拆掉纱布的那一刹那,高奶奶和家人激动不已,高奶奶高兴地说:“我的眼睛能重见光明全靠郑志教授和产主任,感谢他们花了这么多精力,冒了很大风险,这一切都值得感谢安庆的医院能引进上海市高

端的医疗资源。”

家门口可获

更多高质量医疗服务

像高奶奶一样,辗转南京、上海等地求医看病,是我市不少患者的共同选择,无形之中也增加了不少的看病成本。记者从安庆市卫健委获悉,近年来我市鼓励本地医疗机构从长三角地区知名医院引进医疗技术专家,让市民在家门口得到高质量的医疗服务。

“9月23日上午,复旦大学附属肿瘤医院头颈外科主任、博士生导师嵇庆海教授再次来市中医医院坐诊……”国庆前夕,安庆市中医医院通过微信公众号等多种渠道向市民发布长三角名医坐诊消息。“安庆籍专家嵇庆海教授是复旦大学附属肿瘤医院头颈肿瘤综合治疗组首席专家,我是专门为他而来。”23日上午,等待就诊的安庆市民陈胜利说。

近年来,安庆市中医医院积极对接上海三甲医院知名专家,并形成上海专家团每月来院坐诊的工作机制,塑造了良好的群众口碑。2021年7月,嵇庆海教授专家工作站正式揭牌,此后每月最后一周的周六,嵇庆海教授都会带领团队到安庆开展坐诊、查房,接受群众的健康咨询,并开展手术示教。

今年7月9日,安庆市中医医院正式挂牌“上海市第十人民医院安庆医院”,并聘任上海第十人民医院盛辉同志担任安庆医药高等专科学校科技处处长、安庆市中医医院副院长。

来的还有上海东方肝胆外科医院著名专家杨广顺教授团队。早在2021年6月,杨广顺教授安庆工作站就落户安庆市第一人民医院,目前工作站已建立常态化运行机制,每两周选派专家来安庆市第一人民医院开展坐诊、会诊手术、教学查房等工作。

还有,同济大学附属第十人民医院眼科主任汪朝阳教授工作室和上海交通大学医学院附属第九人民医院的眼整形专家团队。继2018年与江苏省肿瘤医院共建全市首个紧密型跨区域医联体之后,今年1月,安庆市二院持续精准对接长三角优质医疗资源,与同济大学附属第十人民医院签约,共建专科联盟,并聘请该院眼科主任汪朝阳教授为眼科执行主任,将汪朝阳教授工作室落户安庆市眼科医院。4月,安庆市二院又成为上海交通大学医学院附属第九人民医院医联体医院,该院眼整形专家团队定期来宜坐诊和手术。

今年6月刚刚结束高考的准大学生吴梦凡在家门口医院完成了双重睑成形术,完成了她成为双眼皮女孩的梦想。“手术后期恢复的很好,双眼皮也非常自然,家门口享受到上海的医疗资源,让我省钱省力变美丽。”吴梦凡说。

部分公立医院与27所

长三角地区高水平医院合作

民生健康无小事。近年来,安庆精准对接长三角优质医疗资源,积极引进紧缺学科领军人才及团队,持续推进长三角区域医疗一体化,加强对外合作共建,最大程度为群众看病就医提供方便。

目前市直二级及以上公立医院与上海复旦大学华山医院、上海市第一人民医院、南京鼓楼医院等27所长三角地区高水平医院建立了合作关系。其中开展合作共建6项,委托管理1项,成立跨区域医联体4个、成立专科联盟26个、建立专家工作站2个、名医工作室9个、签定框架合作协议3个。定期邀请医疗专家来我市开展义诊,为引进的医疗专家开设特需专家门诊,更好的满足群众对高水平卫生健康服务的需求,让群众切实享受到长三角卫生健康一体化的“红利”。

昨日15个气象监测站 最高气温突破29℃

本报讯(全媒体记者 刘惠子)十月的最后一天,宜城依旧是暖秋。未来三天最高气温都将保持在25℃以上。11月3~5日全市有降水生成,其它时段维持晴到多云天气,受降水及冷空气影响,本周末最高气温将有较明显下降。

今年入秋以后,秋的前进步伐就开始放慢。早晚16℃上下,的气温,略带凉意,但白天的气温有些任性,时不时还想冲击30℃。10月30日,有15个气象监测站最高气温突破29℃,其中桐城市肖店监测站最高气温31.2℃,大观区大龙山服务区监测站29.9℃。

2023年10月5日,世界气象组织发布了9月气候监测报告。该报告显示,2023年9月的全球均温再次打破有气象纪录以来的最高值,成为史上最热9月。而最热9月之后,偏暖热潮还在继续,10月份陆地和海洋的偏暖,已经向我们显露无疑。中央气象台专家介绍,10月下旬起我国也出现了一轮非常低调但非常异常的回暖天气,10月29日河北局部已经超过28℃。而10月30日到11月2日,北方多省有可能连破10月下旬高温纪录、11月高温纪录,迎来最晚30℃,偏高幅度会大到惊人;南方也会明显回暖,江南逼近30℃,华南超过30℃。

这种均温的偏高,实际上已经是极端气候事件。专家介绍,尤其是在秋冬换季之时,这种偏高,以及在偏高背景下的各种极端天气,对人体健康存在隐患。提醒大家密切关注天气,准备四季衣物随时更换,注意合理饮食起居。

今明两天安庆具体天气情况为:10月31日晴到多云,16-27℃。11月1日多云,15-27℃。

▶ 良知 温暖 正义 力量

安庆晚报 传播力 / 引导力 / 影响力 / 公信力
一纸风行

国内统一刊号CN34-0074, 邮发代号25-122, 全年订价**196元**。



扫码订报

(请在付款备注上注明订报人姓名和手机号)

2024年度《安庆晚报》火热征订中! 全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订阅。

订阅服务热线:

市区: 集贤路投递部 5323555 墨子巷投递部 5511018 华中路投递部 5560328

开发区投递部 5349890 十里支局 5357007 龙山支局 5261705

县区: 怀宁 4611640 太湖 4161013 宿松 7820366 桐城 6209783

潜山 8921241 望江 5790620 岳西 2178758

安庆市新闻传媒中心服务热线: 5325918

